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Tanárságom széphistóriái című írásomban 
a 60 éves pedagógiai pályámról sok mindent 
elmondtam már, de nem ejtettem ezekben 
megjegyzéseket azokról az 50-es évekbeli 
túlfűtött irodalmi szándékokról, amelyek – 
már akkor is – nevetség tárgyát képezték. 
Arról van ugyanis szó, hogy egyik-másik 
irodalmi mű átértelmezésével, egyes rész-
leteinek megváltoztatásával azt a prolet-
kult diktatúra szolgálatába állították, hogy a 
rendszer propagandáját szolgálják. Némely 
esetben ez „olyan jól sikerült”, hogy a köl-
tői, írói szándékot a „közröhely” szintjére 
züllesztették. Három nagyon jellemző példát 
hozok most szóba. Az elsővel egy bemutató 
tanításon találkoztam, a másodikat egy tan-
könyvben találtam, a harmadiknak egy szín-
házi előadáson voltam szem- és fültanúja.

Petőfi Sándor A puszta télen című versé-
ben költői ihletettséggel ábrázolja a lecsen-
desedett pusztai életet, a táj békés, szép-
séges nyugalmát. Ennek ellenére, amikor 
a versben arról esik szó, hogy „Leveles 
dohányát a béres leveszi / A gerendáról és a 
küszöbre teszi, / Megvágja nagyjábul; / S a 
csizmaszárábul / Pipát húz ki, rátölt, és lom-
hán szipákol…” – elhangzik a tanári kérdés: 
Mit gondoltok, miért csak nagyjából vágja 
meg? De már érkezik is a válasz: Azért 
csak nagyjából, mert annyira kizsákmá-
nyolt, mindig munkába hajszolt, hogy még 
arra sincs ideje, hogy apróra vágja! (Egy 
apró szakmai megjegyzés: a pipába nem is 
alkalmas a túl apró dohány.)

Arany János A fülemüle című verse mel-
lett – nem hittem a szememnek – azt olva-

som a korabeli 
t a n k ö n y v b e n , 
hogy az a két, 
m a d á r f ü t t y ö n 
ö s s z e h o r g o l ó 
parasztember – 
két kulák (falusi 
osztályellenség), 
mert két becsü-
letes dolgozó 
paraszt ilyet 
sohasem tenne, ilyen banális dolgot nem 
vinne bíróságra! Persze ellentmond ennek 
a vers további része, amelyben a birtoklás-
vágy és a pereskedő hajlam általánosságáról 
ír a költő.

Folytatás lapunk következő számában

Csermely Tibor Irodalomhamisítás a diktatúrában

Folytatás az előző számunkból

Későbbi regényei forrásait kutatva utaz-
gat: Konstantinápolyba, Parizsba, Itáliába, 
Münchenbe és Bécsbe. A szülői házból 
hozott katolikus hite ez idő tájt kezd meg-
inogni. Ebben nemcsak sajnálatos élet-
tapasztalatai, hanem akkori olvasmányai 
is sürgették. Sajátos, túlvilágra tekintő 
magatartás alakul ki benne. Néha úgy 
érzi, megtalálta lelki nyugalmát, melyhez a 
Biblia és a keleti vallásfilozófiák segítették 
hozzá, de mindeközben egyre nyugtala-
nabbul keresi az elveszett belső egyensú-
lyát. Megrázó kép tárul elénk a titkosírá-
sú naplóból, amelybe főleg éjszaka rója 
„tibetűit” – ahogyan a családban nevezték 
hieroglifás írásmódját. Abban bízik, hogy 
az igazi nagy művet, a „nagy szellem” 

fogja diktálni neki. Annak ellenére, hogy 
lelki vívódásaival, ellentmondásos életta-
pasztalataival, labilis érzelmeivel küszkö-
dik, megírja pályája második szakaszának 
kitűnő történelmi regényeit, ahol a kor 
festése mellett főleg a hősök lelki élete 
foglalkoztatja, a korokat felülíró szerelem, 
Zéta és Emőke, a Láthatatlan emberben, 
valamint Jancsi és Margit alakja az Isten 
rabjai címu regényében. Az előzőben a 
görög és a római birodalom közé ékelt hun 
birodalmat az ókori atmoszféra megterem-
tésével ábrázolja úgy, hogy a történéseket 
mindvégig átszövi a lélekrajz, a szerelem, 
az élet mélységeit megismerni igyekvő 
szándék. „Az embernek csak az arcát lehet 
ismerni – írja –, s az arc nem ő, ő az arca 
mögött van – láthatatlan.”

A másikban a magyar keresztény közép-

kor ábrázolása szolgál háttérül a tatárjárás 
után, IV. Béla királyunk apácaleányának, 
Margit életáldozatának megható – nem 
egyszer megrázó – Nyulak-szigeti kolosto-
ri történetéhez.

Az író maga a legjobb regényének az 
Egri csillagokat, a legkedvesebbnek a Lát-
hatatlan embert, a legszebbnek az Isten 
rabjait tartotta. Erkölcseiben és világszem-
léletében megbicsaklott világunkban érde-
mes és hasznos kézbe venni Gárdonyi 
írásait, mert művei úgy idézik a múltat és 
kutatják az élet értelmét, hogy példamutató 
szándékkal napjaink számára is üzene-
tet küldenek. A mai olvasó, főleg a hívő 
ember, ha felfedezi írásaiban a szüntelenül 
istenkereső szándékot, kételyeit legyőzi a 
bizonyosság, és életre szóló élményei lesz-
nek Gárdonyi regényei.

Hasznos időtöltés
Egy decemberi csoportképpel 

idézem fel azt a rendszeres fog-
lalkozásunkat, mellyel nyugdí-
jas korunkban is igyekszünk 
fenntartani mozgásigényes 
életmódunkat. Hetenként két 
délelőtt vagyunk együtt, hogy 
pingpongozással töltsük az 
időnket. Két nyíregyházi nyug-
díjas egyesület tagjai és baráta-
ink alkotjuk a csoportot. Nem 
díjmentes, elviselhető költség-
gel jár a terembérlet, de nagyon 

hasznosnak érezzük, emellett 
sok vidámsággal, sikerélmény-
nyel is jár a játék. Hiszen ebben 
az a legnagyobb öröm, ha egy-
egy labdamenetet sikeresen 
oldunk meg. És nem vagyunk 
bánatosak, ha ez nem sikerül, 
s az „ellenfél” örül. Nem haj-
szoljuk az „eredményeket”, 
nagyon ritkán gondolunk arra, 
hogy megmérjük, ki a jobb, 
eredményesebb „versenyző”! 
De olyankor ünnepelnek azok 

is, akik lejjebb szerepelnek az 
eredménytáblán. Itt aztán nem 
számít sem a kor, sem a nem, 
sem a testsúly, mindenki egyen-
lő: a pingponglabda mindenki-

nek egyforma a gömbölyű, s ha 
elrepül, egyformán szaladunk 
felszedni. Csak ajánlani tudjuk 
minden kortársunknak!

Erdélyi Tamás (86, fehérben)

Vendégeikkel a leveleki vezetőség/11.

Csermely Tibor Gárdonyi-emlékévet tartottunk 2022-ben
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Generációnk
A nyugdíjasok országos 

hírlapjának februári szá-
mában ismét sok érdekes 
és hasznos olvasniva-
lót találtunk. A nyugdíj-
rendszer fenntarthatósága 
elemzése mellett, a KSH 
adatai alapján bemutatja a 
sajnálatos inflációs adato-
kat, az időskor tiszteleté-

vel és megbecsülésével összefüggő gondolato-
kat. Hiszen világjelenség az emberiség átlagos 
elöregedése, az átlagéletkor növekedése, ami 
bár örömteli folyamat, de társadalmi gondokkal 
is jár. Hogy mit tehetünk mi, időskorúak ebben 
a világban? Hát mindenképpen aktív életmódot 
kell folytatnunk, gondoskodni arról, hogy meg-
felelően éljünk, lakjunk, szavunkat hallassuk 
és részt vegyünk a modern életben! Ezt ajánlja 
egy másik cikkében a lap. Példákat is hoz aktív 
nyugdíjas egyesületekről, értékeli az irodalmi 
alkotásokat beküldő, a fotópályázaton részt 
vevő nyugdíjasok munkáit (ez utóbbiak között 
a nyíregyházi Lőkös Imréné díjnyertes fotóját!) 
Javaslom a Generációnk magazin éves megren-
delését a Nyugdíjasélettel együtt!  (E. T.)

Jegyzet
Visszatekintő
Kedves Nyugdíjas Társaim! 

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntelek benneteket ebben 
az új évben. Mire ezt a lapot a kezetekbe veszitek, már a far-
sangon is túl vagyunk. Ezért engedjétek meg, hogy az elmúlt 
évre visszatekintsünk.

Ismét eltelt egy esztendő, és bizakodva kezdtük az új évet. A 
2022-es évről azt gondoltuk, hogy könnyebb lesz, mert magunk 
mögött hagytuk a COVID-időszakot, és szabadabban tudjuk 
végrehajtani azokat a célkitűzéseinket, amelyeket elterveztünk.

Úgy látszik azonban, hogy nekünk mindig nehezebb körül-
mények között kell a céljainkat megvalósítani.

Az elmúlt évben a szomszédunkban zajló háború, majd az 
energiaválság megnehezítette a dolgunkat. Ennek ellenére, a 
Megyei Nyugdíjas Szövetség a 2022-es évre kitűzött progra-
mokat végre tudta hajtani. A visszajelzésekből az látszik, hogy 
minden rendezvényünk jól sikerült.

A Megyei Nyugdíjas Szövetség rendezte az „Országos Vers 
és Prózamondó Verseny”-t, amely sok jelentkező részvételével 
sikeresen lezajlott. Napkoron, a Kerekerdő Turisztikai Köz-
pontban rekord számú résztvevővel, szép környezetben rendez-
tük meg a megyei sportvetélkedőt.

A „Megyei Kulturális Seregszemle” rendezvénynek a Leve-
leki Tó-Centrum adott otthont, ezúton is köszönet a polgár-
mester asszonynak, aki segítségünkre volt a helyszín bizto-
sításában. Minden évben részt veszünk a „Tüdőgyulladás 
Világnapja” alkalmából rendezett sétán, most is sokan sétáltuk 
körbe a tavat Sóstón. 

Az „Idősek Világnapja” alkalmából tartott rendezvényünket 
és a karácsonyi ünnepséget a Magyarok Nagyasszonya Római 
Katolikus Társszékesegyházban tartottuk. Mindkét rendezvé-
nyünk nagyon jól sikerült, köszönet a fellépőknek, akik színvo-
nalas műsorral járultak hozzá a rendezvény sikeréhez.

A 2023-as évre is elkészültek a programok. Reméljük, hogy 
ebben az évben is valamennyi programot meg tudjuk valósítani.

Minden nyugdíjas társamnak jó egészséget kívánok, vigyáz-
zatok magatokra és egymásra is !

Baranyai Imre 
a Megyei Szövetség elnökségi tagja

Siker a fotópályázaton
Részt vettem a Nyugdíjasok 

Országos Szövetsége 2022-ben 
meghirdetett ÖregSZEM című 
fotópályázatán, melynek III. kate-
góriájában (8 pályamű érkezett 
a nyugdíjas korosztálytól) nyír-
egyháziként a dobogó harmadik 
fokára sikerült felállni. A díjnyer-
tes a „Cigány táncosok a kultu-
rális seregszemlén” című bekül-

dött munkám volt. Természetesen, 
nagyon örülünk az új pályázóknak 
is! A szervezők elmondták: „sze-
retnénk ebben az évben is meg-
szervezni az ünnepélyes díjátadást 
és a díjnyertes képek nyilvános 
bemutatását. Tervezzük továb-
bá azt is, hogy meghirdetjük a 
ÖregSZEM 2023 pályázatot.” 

Lőkösné Horváth Kati

Első elnökségi ülés
Január 9-én, az év 

első elnökségi ülé-
sét a Benczúr tér 19. 
szám alatt működő 
Labor Caféban tartot-
tuk, mivel a Civilház 
zárva volt. Szokatlan, 
de igen kellemes kör-
nyezetben köszöntöt-
te Román Demeterné 
Magdika az elnök-
ség tagjait, kívánva 
mindannyiunknak 
egészséget, békességet az új évben is. Értékeltük a szövetség 
múlt évi tevékenységét, majd összeállítottuk az éves munkatervet. 
Összejövetelünk végén jóízűen elfogyasztottuk Margó finom süte-
ményeit.  S. I.

Évzáró és tisztújító választmányi 
ülést tartott a Nyíregyháza és 

Térsége Nyugdíjas Szövetség, ahol 
vendégünk volt Román Demeterné, 
a Sz-SZ-B Megyei Nyugdíjas Szö-
vetség elnöke, a NYOSZ elnökhe-
lyettese. 

A program elején Szabóné dr. Csiszár 
Gabriella elnök asszony beszámolt az 
elnökség 2022. évben végzett munkájáról. 
A beszámolóban elhangzott, hogy ebben 
az évben Nyíregyháza polgármestere, dr. 
Kovács Ferenc „Bencs László” emlékla-
pot adományozott egy a nyugdíjasokért 
sokat tevő tagunknak, Lőkös Imrénének. 
A NYOSZ országos elnöksége, NYOSZ 
emléklapot adott Mikó Dánielnek a klubja-
iban és városi Nyugdíjas Szövetség elnök-
ségben kifejtett munkájáért.

Majd Fekete Gyuláné, gazdaság vezető 
beszámolójában ismertette, milyen bevé-
telek és kiadások voltak az elmúlt évben. 

Lőkös Imréné, a Felügyelő Bizottság 
elnöke beszámolójában kitért arra, hogy 
milyen ellenőrzési munkát végzett a 2022. 
évben, és javasolta a beszámolók elfoga-
dását. Virágh Gyuláné, a Jelölő Bizott-
ság elnöke az előzetes felmérések alap-
ján ismertette a választmányi tagok által 
elnöknek, elnökségi tagoknak és felügyelő 

bizottsági tagoknak javasoltak névsorát, 
akik valamennyien vállalták a megbízást 
megválasztásuk esetén. Az új Elnökség 
választott tagjai lettek, titkos szavazással: 
elnök Szabóné dr. Csiszár Gabriella, alel-
nök Mikó Dániel, gazdasági vezető Fekete 
Gyuláné, titkár Pálóczi Ilona. Az elnökség 
tagjai még Kiss Mátyásné, Szondy Barna 
és Zajácz Lászlóné, akiknek reszort felada-
tait az elnökség állapítja meg. 

Felügyelő bizottsági elnöke: Lőkös 
Imréné, tagok: Négyesy Miklósné és 
Szluk István lett.

A választás után az elnök ismertette a 
2023. évi munkaterveket, amit a választ-
mány elfogadott. Zárásként az elnök 
asszony elismerésre méltó munkájukat 
kiemelve megköszönte a leköszönő elnök-
ségi tagok munkáját. Lőkös Imréné

Tisztújítás a Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövetségben

Magyar Kultúra Napja
Nyíregyházán, a Vasutas Művelődési Házban 

szervezték meg Magyar Kultúra Napja  ünnep-
séget. Köszönet minden közreműködőnek (Dr. 
Lutter Imre, Gyuris Tibor, Onderó Szilárd és a 
Nyírség Könyvtár Alapítvány, Orémusz Maja, 
Tüneth Együttes, Vers&Slam Poetry), hogy a 
rendezvény sikeréhez hozzájárultak! És külön 
köszönet azoknak, akik megtisztelték a rendez-
vényt!

HOGYAN SEGÍT 
AZ ÜGYELET?

ÖN BEMEHET

MI KIMEGYÜNK

1830

Azok számára, akik Szabolcs-Szatmár- 
Bereg vármegyében személyesen  

keresnének fel egy ügyeleti telephelyet, 
hat helyen van erre lehetőség:

HÉTKÖZNAP: 
16:00–22:00 óráig

HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON: 
8:00–14:00 óráig

a háziorvosi  
ügyeleti ellátásra.

Ügyeleti időben jelentkező súlyos panasz, tünet esetén  
ne menjen sehová, hanem hívja a központi 1830-as telefonszámot!

• Nyíregyháza • Vásárosnamény

•Baktalórántháza
•Csenger
•Fehérgyarmat
•Ibrány
•Kemecse
•Kisvárda
•Mátészalka
•Nagykálló
•Nyírbátor
•Nyíregyháza
•Tiszavasvári
•Vásárosnamény
•Záhony

• Fehérgyarmat • Kisvárda • Mátészalka

 A GYERMEKEK ÜGYELETI ELLÁTÁSÁT 
A NYÍREGYHÁZI KÓRHÁZBAN VÉGZIK
HÉTKÖZNAP 16:00-TÓL 22:00 ÓRÁIG,

HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON  
8:00-TŐL 22:00 ÓRÁIG.

A KÖZPONTI TELEFONSZÁM  
A TELJES ÜGYELETI IDŐSZAKBAN, 
GYERMEKEK ESETÉBEN IS 1830.

TELEFONOS TANÁCSOT ADUNK

ÜGYELETI KOCSIT KÜLDÜNK A BETEGHEZ

ÉLETVESZÉLY ESETÉN AZONNAL MENTŐT RIASZTUNKh

További információ: mentok.hu/ugyelet

Az alapellátást lehetőleg háziorvosa rendelési idejében vegye igénybe!

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye

• Hajdúnánás (Szabolcs-Szatmár-Bereg 
vármegye Tiszavasvári járási ellátási terület)

Tájékoztató
A Megyei Nyugdíjas Szövetség és a Nyíregyháza és Térsége 

Nyugdíjas Szövetség közösen rendezi meg a vers és prózamon-
dó versenyt április 11-én 10 órától a Móricz Zsigmond Megyei 
és Városi Könyvtárban.

Kötelező: Petőfi Sándortól egy költemény.
Szabadon választott: bárkitől egy vers vagy próza.

A vers 5, a próza 8 percnél nem lehet hosszabb.
Jelentkezési határidő: március 31.

Megyei nyugdíjas szövetség ezévi rendezvényei: 
Március 31-én 13 órától:  Séta az erdei tornapályán.
Április 11-én 10 órától: Vers és prózamondó verseny.
Május 30-án 10 órától: Megyei nyugdíjas találkozó és sportvetélkedő.
Június 20-án 10 órától: Regionális vers és prózamondó verseny.
Július 25-én 10 órától: Megyei kulturális seregszemle.
Szeptember 12--én 10 órától: Országos vers és prózamondó verseny.
Október 2-án: 14 órától: Idősek Világnapja.
November 13-án 10 órától: Tüdőgyulladás Világnapja (séta).
December 12-én 10 órától: Idősek Karácsonya. 
A rendezvények helyszínéről és a részletekről az események előtt tájékoztatunk. 
Szeretettel várunk mindenkit! Elnökség 
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A Megyei Nyugdíjas Szervezetek 
Szövetségének elnöksége meg-

tartotta 2022 évről szóló beszámoló 
közgyűlését február 28-án. 

Májer Józsefné levezető elnök köszön-
tötte a jelenlevőket, közölte, hogy a szö-
vetség hatvanhat szervezetéből negyven 
képviseletével szavazatképes a közgyűlés. 
Román Demeterné elnökasszony szakmai 
beszámolójában örömmel jelentette ki, 
hogy a pandémia után visszatért a szer-
vezeti életünk, minden rendezvényünket 
maximális létszámmal tartottuk meg. A 
kronológiai sorrendben felsorolt rendez-
vények ismertetése során kiemelte azok 
nagyszerűségét, a helyszínek támogatóit, 
valamint az aktivistákat. A sport területéről 
kiemelte a séták fontosságát, melyet más 
civil szervezetekkel közösen rendeztünk 
meg március- április és május, majd nov-
emberben az erdei tornapályán és Sóstón. 

A Megyei Sportnapot május 31-én Nap-
koron tartottuk meg harminchárom induló 
csapat részvételével. A nagysikerű és jól 
szervezett versenyen több, mint ötszáz fő 
vett részt. Elismerően szólt a rendezvény 
segítőjéről Támba Miklósról, a rendez-
vényt lebonyolító Smidt Pálnéról és Nagy 
László szervezőkről. 

A kulturális rendezvényekről szólva 
ismertette a szavalóversenyeket a megyei 
es regionális vers és prózamondó versenyt, 
melyet a Megyei és Városi Könyvtárban 
tartottunk meg április es június hónapban. 

Országos Szavalóversenyt a zsúfolásig 
megtelt megyeháza dísztermében tartottuk 
meg. A színvonalas helyszín és a neves 
zsűri, valamint a jó szervezés méltó volt az 
országos versenyhez. Elnökasszony meg-
köszönte Seszták Oszkár segítségét, vala-
mint Smidt Pálné és Nagy László szervezői 
munkáját. 

A megyei kulturális seregszemlét július 
29-én a Leveleki Tó Centrumban tartottuk 
ötszáz fő részvételével. Köszönet Dr. Szé-
kely Anita polgármester asszonynak, Mül-
ler János bankárnak- aki a rendezvényen 
komoly anyagi felajánlást tett szervezetünk 
számára. 

Elnökasszony a szervezeti életről szólva 
a márciusi és augusztusi elnökök gyűlését 

emelte ki, majd az Idősek Világnapja októ-
ber 3-i rendezvényét említette meg, melyet 
az Élet Forrása Civil Szervezettel közösen 
tartottuk meg. Idősek Karácsonya rendez-
vényen harmincnyolc házassági évfordu-
lós párokat szép karácsonyi műsorral es 
ajándékokkal léptük meg. Ezután az egye-
sületeink eredményes munkáját méltatta 
elnökünk. 

Az elnöki és pénzügyi bizottság jelenté-
sét a közgyűlés egyhangúlag megszavazta. 
A közgyűlés szünetében jelenlevők szá-
mára a rendőrség és a Független Média 
munkatársa tájékoztató előadást tartott. 
Az eredményes közgyűlés közös ebéddel 
zárult. 

 Nagy László 

Friss adatokat közölt a Központi Statisz-
tikai Hivatal (KSH) a nyugdíjban, ellátás-
ban, járadékban és egyéb járandóságban 
részesülőkről – az alábbiakat vette észre a 
Pénzcentrum.hu. Cikkük szerint az öreg-
ségi nyugdíjasoknál 2022. januárban az 
átlagos havi ellátás 164 102 forint volt. Az 
ellátás 2023. januárjára 208 168 forintra 
emelkedett, ami 26,9 százalékos növeke-
désnek felel meg.

A 26,9 százalékra magyarázat lehet, 
hogy tavaly több évközi nyugdíjemelést 
is végrehajtott a kormány (a januárin 

kívül júliusban és novemberben, össze-
sen 14 százalékost), illetve bekerültek a 
statisztikába, akiket újonnan nyugdíjaztak 
(trendszerűen magasabb nyugdíjjal, mint 
a korábban nyugdíjazottak), az elhunytak 
pedig (jellemzően alacsonyabb nyugdíjú-
ak) kikerültek a statisztikákból. 

A statisztikai középérték ennél alacso-
nyabb volt, például az idén januárban, 184 
725 forint.

A Portfolio.hu azt is kiemelte a statisz-
tikából, hogy ha valamennyi nyugdíjszerű 
ellátást nézzük, akkor az átlagos összeg 

190 606 forint idén januárban, amely 27,1 
százalékkal volt magasabb, mint egy évvel 
korábban, amikor 149 965 forintot fizettek 
ki átlagosan. Ezt az átlagot a megválto-
zott munkaképességűek ellátása (112 ezer 
forint) és az özvegyi nyugdíj (101 ezer 
forint), valamint az (átlagosan 68 ezer 
forint) húzta le, az életkoron alapuló ellátá-
sok pedig fel (átlag 310 ezer forint). 

Az összes ellátást nézve 171 220 forint 
volt a statisztikai középérték. Ami igazán 
szomorú a nyugdíjasok fele ennél keveseb-
bet kap. Történik ez akkor, amikor 2022 
decemberében 400 300 forint volt a dolgozó 
emberek nettó átlagkeresete. (Bár ez is 
nagyon csalós.) 24.hu

Visszatértünk a régi kerékvágásba

Vízválasztó a nyugdíjnál

Akár hisszük, 
akár nem....

Romló tendenciák
Mindenkinek van 

angyala, olyan nincs, 
hogy ne lenne angyala. 
Angyalok mindenütt ott 
vannak, csak nem tudod, 
hogy milyen formában. 

Ott van, amikor szük-
séged van rá, akkor, ami-
kor bajban vagy. Amikor 
szükséged van egy ked-
ves szóra, akkor egy bará-
tot küld feléd. Amikor 
elesnél, lesz egy kéz, aki 
megragad. Akkor mikor 
nem tudod, hogy mi lesz 
holnap, ő már szövi a hol-
napi napodat. 

Ő akkor is ott van, 
amikor még nem tudod 
kétségbeesésedben, hogy 

tőled az élet mit akar. Igaz 
szótlanul figyel, bár jele-
ket mindig küld feléd, de 
túl zaklatott vagy, mert az 
adott zűrzavarban élsz. 

A hatalmas zajra 
figyelsz zakatoló agyad-
ban, ahogy süvít képze-
letbeli szakadékodba. Az 
angyalod akkor is ott van. 
Ott van minden szeren-
csédben, amikor azt mon-
dod: „hú, ezt megúsztam”. 

Az angyalod mindig 
ott van, akkor is, ha még 
sosem láttad. Sosem kér, 
mert neki boldogsága, 
és élete célja Te magad 
vagy!

Nemesfalvy Réka

Ahogy Európa számos orszá-
ga, Magyarország is szembesülni 
kényszerül az elöregedő társada-
lom problémáival az elkövetke-
zendő években, évtizedekben. A 
várható egészségügyi, gazdasá-
gi és szociális krízissel elősze-
le már megérkezett, a válság 
pedig feltehetően folyamatosan 
mélyülni fog. A tényadatok azt 
mutatják, hogy Magyarországon 
egyre emelkedik az idősek szá-
ma, arányuk a teljes társadalmon 
belül szintén nő, mely folyamat 
várhatóan felgyorsul a következő 
évtizedekben. Az egészségügyi és 
szociális ellátórendszerre óriási 
terhet helyezhet a 21. században 
a rengeteg ellátandó idős – akiket 
fenyeget a demencia, az izolált-
ság, a depresszió és egyre inkább 
az elszegényedés réme is. Úgy 

tűnik a járvány óta csak merede-
kebben romló tendeciák 2023-ban 
is folytatódnak. A rekordinfláció 
és az energiaválság is csak ront a 
magyar idősek helyzetén.

Mindezeket olvasom az egyik 
kiadványban. Nem tudom, szo-
morkodjak, sírjak ... Nem, az 
ember azért ember, hogy bízzon, 
bizakodjon. Minden nyugdíjas 
társamat arra bíztatok, menjünk, 
mozogjunk, járjunk társaságba, 
beszélgessünk, reménykedjünk. 
Valóban, lehet, hogy a mi hátra-
lévő éveink már rövidek ahhoz, 
hogy a nagy változásokat meg-
éljük, de azzal nem segítünk, ha 
szomorkodunk, ha magunkba ros-
kadunk. Próbálkozni kell, tenni az 
utat megkeresni és elviselhetővé, 
örömmel megtölteni életünket! 
 DM

Így írunk mi
Igaz is volt. Akár azt is írhatnám, hogy 

„merengők”, ami a címben van, és sajnos 
többet nem is fogok ezekből néhányat 
sem újra megélni. Nemcsak azért, mert 
megöregedtem, mert a lábam még bírná, 
de vannak ennek jelenleg igencsak nagy 
akadályai. Meg aztán kit vagy kiket érde-
kel ez rajtam kívül? Hátha mégis? Hiszen 
nem csak én vagyok meglepve már pont 
egy éve. Nem szaporítom a szót, hanem 
kimondom, hogy „elvették tőlem Kárpát-
alja látnivalóit”. Oda jártunk gyakran idős 
baráti társasággal, meg egyénileg is kirán-
dulni, és ennek „lőttek”. Nem politizáltunk 
mi ott, sem Beregszászon, sem a messze 
Kőrösmezőn. De az Uzsoki hágónál sem 
zavart minket senki el, és virágot tet-
tünk a vegyes nemzetiségi katonasírokra. 
Számolni is sok azt, ahol otthon éreztük 
magunkat, mert magyarok láttak bennün-
ket vendégül, és ez kölcsönösen előnyös 
volt nekünk és nekik is.

Mementónak szánva megpróbálom sorra 
venni, hogy hol is jártunk és miért mentünk 
oda. A Tatárhágóval kezdem, itt volt a vala-
mikori magyar-lengyel határ. A határkő 
balra fent van a fák között. Fent a hágón 
hosszú sorban árusok kínálták vegyes por-
tékájukat. Innen elmentünk túl a hágón kb. 
30 km-re Jarevnára, Prut folyón a gyönyö-
rű zuhatagot megnézni. Csoda volt ez, akár 
a Neretván az „Öreg híd” Boszniában. Itt 
is számtalan áruval kínálták az ide érkező-
ket, és itt is bele ugráltak a hídról a vízbe 
a merészebb fiatalok, és lehetett fényképet 
kapni szinte azonnal erről a mutatványról. 

Visszaútban, a Tatárhágó után átmentünk 
az imbolygó kötélhídon a Fekete Tiszán és 
egy görögkatolikus fatemplomot néztünk 
meg. A templom papja „elárulta”, hogy 
a misebort ő is Tokajból hozza. (Nem 
tudott magyarul, de ismerte Kocsis Fülöp 
metropolitát). Körösmezőről a csapat fele 
felment a terepjáró kisbuszokkal a Fekete 
Tisza forrásához majdnem, mert azért fel-
felé még félóra gyalogmenet volt. 

Mit ad Isten, Técsőről magyar fiatalok a 
forrás mellett saslikot sütöttek, és kiderült, 
hogy az egyik kiránduló utasnak az unoka-
testvére volt a fiatalok egyike. 

Innen a szálláshelyre mentünk Vískre. 
Ott aludtunk magyar családoknál. Szép a 
református templomuk, amit felkerestünk, 
majd onnan hazaindultunk. Megálltunk 
Técsőnél, és a Kossuth szoborra virágot 
tettünk. Itt is a református templom papja 
mutatta be a műemléktemplomot, valamint 
a Hollósi festőművész lakóépületét.

Volt mit megnézni visszafelé is: Huszton 
a várat, a városban egy magyar műemlék 
templomot... Egy korábbi időben Huszt 
város közelében, a Nárciszok völgyét 
kerestük fel május harmadik hétvégéjén, 
mert ekkor nyílnak nagy területen a kes-
kenylevelű nárciszok. Pazar látvány volt a 
hatalmas részen a nárciszok „hullámzása.” 
Ilyen alkalommal Mezőváriban aludtunk, 
ahol este a falu művelődési házában táncra 
is perdültünk a helyiekkel együtt. 

Beregszászon sokszor jártunk, mert 
innen indultunk két irányba. A város 
„bolhapiacát” többször felkerestük, és 

volt is mit venni 
ott bőven. Innen 
mentünk Mun-
kácsra, a Lator-
ca parti városba. 
Itt felkerestük a 
várat, meg a városban a Rákóczi házat. 
Volt, amikor tovább mentünk és Szojván, 
a „Malenkij robot” nevü emlékhelyen 
koszorúztunk. Tovább haladva a nem túl 
jó minőségű úton, azért felkapaszkodtunk 
a szerpentinen és a Vereckei szoroson 
(vagy hágón), az emlékműnél gyönyör-
ködtünk a panorámában. (A Feszti körkép 
pont így néz ki.) 

Több alkalommal jártunk Ungváron is. 
Az Ung folyóparti város nagyon szép, 
melynek műemlékeit is megnéztük. Innen 
mentünk öt alkalommal a „Viharos” nevű 
faluba. Az Ung folyót követve egy impo-
záns és modern szállodába, melynek Vad-
völgy volt a neve. Ennek magyar a tulajdo-
nosa, Gönczi úr, aki sajnos nagyon fiatalon 
korán meghalt. (Családja Budapesten él.) 
Itt kényelmes és elegáns volt minden. 
Medencés fürdője, igazi szauna, meg gyö-
nyörű kilátás. A hegyre menetben (a hegy-
aljáig) egy teherautó volt a segítségünkre 
napokig. 

Minden reggel már korán finom 
hájaspogácsa volt a svédasztalon kitéve. 
Soha nem árulta el hogyan készíti, de még 
a finom görhereceptet sem. 

Folytatjuk...
Dombóvári István

Szép volt, jó volt…! (1. rész)
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A Nyugdíjas Országos Szövetség 
székházában az egészség tuda-

tosság kialakításáról hallgattunk 
meg két tájékoztatót. Az elsőt a 
medicolscan két képviselője adta. 

A V négyek országai közt létre jött egy 
program, amely a lakosságot igyekszik tájé-
koztatni, illetve egészségügyi felvilágosító 
munkára kötelezte el magát. Ide tartozik egy 
lengyel civil szervezet, egy kassai egyetem 
és egy visegrádi társaság. Létrehoztak egy 
online felületet, ahol tízezer orvos áll a lakos-
ság rendelkezésére. Az oldalon: egészségvé-
delem, helyes gyógyszerszedés, egészségügy 
információs hozzáférés, egészségügyi szol-
gálat használata, ismeretterjesztő anyagok 
bemutatása, szűrővizsgálatok jelentősége. 
A www.medicolscan.hu/egeszsegtudatossag 
erre kattintva jön be az oldal. Jó böngészést, 
kellemes időtöltést kívánok. A következő 
előadó: prof. Birtalan Iván, aki szívén viseli 
a magyar nyugdíjasok szürke hétköznap-
jait. Szerinte több odafigyelést érdemel-
nénk, mivel a társadalom 30%-a nyugdíjas. 
Hárommillió ember bizony nem kevés. Min-
dig arról beszélnek, kevés az orvos, de ez 
csupán szemlélet kérdése. Míg 1960-ban 14 
orvos jutott tízezer emberre, addig 2013-ban 
40 orvos lát el ugyanennyi lakost. Magyaror-
szágon az átlagéletkor férfiaknál 71 év, nők-
nél 76 év. Ehhez sajnos hozzátartozik az a 
száraz tény, hogy 30.000 ember éves szinten 
nem éli meg az 50 évet sem. 50-65 év között 
újabb 23.000 ember távozik. Az lenne a cél, 
hogy ezek a számok kevesebbek legyenek, 
és az, hogy nyugdíjba vonulás után sokáig 
maradjunk egészségesek. A statisztika azt 
mutatja: Németország 12 év, Szlovákia 4 év, 

Románia 6 év, Magyarország 6év, Auszt-
ria 8év, melyet betegség nélkül élünk meg 
nyugdíjba vonulásunk után. Ezt nagyban 
befolyásolja az adott ország gazdasági hely-
zete, a lakosok stabil életvitele, a klimatikus 
viszonyok, a stressz és még az orvoshoz való 
járási szokás. 

Idehaza sokan szinte sportot űznek az 
orvostól orvosig való szaladgálásból. Min-
denkinél lehetnek problémák, de el kell 
fogadni azt a tényt, hogy telnek az évek és 
minden lassabban működik. Megfigyelhető 
az is, hogy a magányos ember szeret orvos-
hoz járni, ők gyakran depressziósak. Ezt a 
rossz szokást jó lenne a kukába söpörni, más 
oldalról kell megközelíteni az öregedést, 
mert mint tudjuk maga az öregedés nem 
betegség. Ezért ne viselkedjünk betegként, 
csak valódi okból kérjük orvosunk segítsé-
gét, mielőtt bármilyen extra szuper jó kenő-
csöt, tablettát megrendelünk a netten, ekkor 
kell megkérdezni az orvost. 

„Egészséget a nyugdíjas éveknek” ez egy 
nagyon régi szlogen, már1980-ban a WHO 
Alma-ATA-ban ezt a célt tűzte ki, hogy 
2000-re minden nyugdíjas legyen egészsé-
ges. Ez azóta is egy szép álom. Rusznyák 

főorvos az orvosi egyetemen minden óráját 
azzal a mondattal kezdte, hogy „Egész-
séges embernek csak azt tekinthetjük, aki 
nincs rendesen kivizsgálva!” Major Tamás 
egyszer azt mondta, amit mindannyian sze-
retnénk, hogy mindenki számára az egész-
ségügyi ellátás legyen ingyenes és hozzáfér-
hető, ezzel szemben, ha ingyenes nehezen 
hozzáférhető, ha hozzáférhető, akkor már 
nem ingyenes. Jogos az a felvetés is, hogy 
egész életemben fizettem a TB-t, elvárom az 
ingyenes ellátást. Viszont ez az összeg igen 
minimális, ezért van hazánkban sok magán-
rendelő és kórház. Meglátásom szerint nem 
ezeket kellene emelni, hanem a biztosító 
rendszeren kell változtatni. Ez nem mostani 
probléma, hisz Bismarck is rájött, hogy a 
grófot és a parasztot nem fektetheti egymás 
mellé, még akkor sem, ha ugyanabban a 
fertőző betegségben szenvednek. Ő volt az, 
aki az első kezdetleges biztosítást bevezette. 

Visszatérve a mára, TB-t mindenki fize-
tett, de ilyen alacsony térítésért magas szintű 
ellátást nem várhatunk. Józanul dönteni kell, 
hogy kérem a rossz ellátást vagy kitolom, 
ameddig csak tudom. Ezért viszont tennünk 
is kell, akár rendszeres torna, inger gaz-
dag környezet, aktív élet, egészséges ételek 
fogyasztása, igyekezzünk minél kevesebb 
gyógyszert szedni, sétáljunk jó sokat, tán-
coljunk, fejtsünk keresztrejtvényt, és az uno-
kák jelenléte sok erőt ad. Az egészségügy 
ma romokban hever, mégis megérkezett a 
jövő van Excel táblázat, van online konzul-
táció, de egyes műtétekre akár egy évet is 
várhatunk. Tehát nagy a kontraszt, ezért a 
döntés a mi kezünkben van.

Szabó Lászlóné
Ezüst-kor Egészségügyi Nyugdíjasok Egyesülete

Rövid időn belül a szívükbe zártuk 
kedves, szeretetreméltó szemé-

lyiségét.

Megrendüléssel értesültem 
róla, hogy szívbéli, szeretett 
lélekrokonom, Kósáné dr. 
Oláh Julika. magyar-német 
szakos nyugdíjas pedagógus, 
főiskolai tanár, volt tolmács, 
idegenvezető, tudományos 

konferenciák hallgatója, előadója elhunyt.
Julikával gyermekkönyvtárosként talál-

koztam először, több az apróságoknak szó-
ló, a német irodalommal és a nyelvoktatás 
módszertanával foglalkozó könyvével kap-
csolatban. Kiadványait könyvbemutatók, 
író-olvasó találkozók alkalmával ismertet-

tük meg a kicsikkel, akik rövid időn belül 
szívükbe zárták kedves, szeretetreméltó sze-
mélyiségét. S azt hiszem, így voltunk ezzel 
mindnyájan, akik közelebbről ismerhettük 
Julikát. Mert jó volt a közelében lenni, egy-
fajta meghitt otthonosság érzése hatotta át 
a találkozásainkat. Nyugdíjas éveiben fon-

tosnak tartotta, hogy személyes, családi tör-
téneteit is megossza a nyilvánossággal. Így 
született meg az „Együtt dobbanó szívek” 
című kötete, melyben „mozaikszőnyeggé 
szőtte” az emlékeit, boldogság cseppje-
it, tündérszárnyalásait. Örömmel voltam a 
beszélgetőpartnere e kötet bemutatásakor is 
2019-ben. Tervezett további kiadványokat, 
közös bemutatókat, de sajnos, ez lett az 
utolsó közös szereplésünk. 

A magánéletben is figyeltünk egymásra. 
Nehéz helyzetében a találkozásaink, hosszú 
beszélgetéseink érezhetően „kisimították” a 
lelkét. Bár már fizikailag nincs közöttünk 
drága lénye, de szellemisége velem lesz, 
szeretetem fényével látom Őt.

Nyugodj békében drága Julika! Legyen 
számodra könnyű a föld!� Bihari Albertné

Egészséget a nyugdíjas éveknek!
„Egészséges embernek csak azt tekintjük, aki nincs rendesen kivizsgálva!”

Szellemisége örökre velünk lesz

Izgalmas jelmezekIzgalmas jelmezekKellemes, családias légkörbenKellemes, családias légkörben
Vidám jelmezes felvonulással, majd 

estébe hajló táncos mulatsággal a Sóstó-
hegyi Nyugdíjasok Szervezetének tagjai 
is elűzték a telet. Chrenkó Mihályné 
Julika, az estéért felelős szervező beszélt 
a farsangi időszakról. Sokan bújtak „mas-
karába”, és ötletes jelmezeket láthatott a 
közönség. Elnök asszony minden jelme-
zest kedves kis vers kíséretében konferált 
fel, mely versikéket Jakab Endréné vetett 
papírra. Meghívásunkat Ágoston Ildikó 
képviselő asszony is elfogadta, és megle-
petésről is gondoskodott.� Kovács Ágnes

A Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szerveze-
te háromnapos kiránduláson vett részt 
Demjénben február 27-március 1-jén. 
Először a „Szépasszonyhoz” látogattunk 
el. Kora délután elfoglaltuk a Baricco 
szállodában levő kényelmes, igényesen 
tiszta szobáinkat. Nagy szükségünk volt 
már a tartalmas beszélgetésekre! Gyorsan 
elszaladt a 3 nap. De bízunk benne, hogy 
máskor is módunkban lesz még hasonló 
kirándulásokon részt venni!�Simon Józsefné

A Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezete 
jó hangulatú, humoros, tréfás jelenetek-
kel tűzdelt, frenetikus előadással társult 
műsorszámokkal köszöntötték az új évet a 
klubtársakkal egy pótszilveszter keretében. 
január 19-én.

Humorral, tréfával

A közös könyvbemutatón még minden 
olyan szép volt

Nagyon jó hangulatban

A Pócspetri Nyugdíjas Egye-
sület január 25-én tartotta 
évnyitó taggyűlését. 

Megköszöntük az egyesü-
let vezetőségének munkáját, a 
Felügyelő Bizottság elnökének 
munkáját és az Öregfiúk dalárda 
vezetőjének a sok sikeres fellé-
pést. Javaslatot tettünk a 2023. 
év munkatervére, elfogadtuk 
az új tagok felvételére érkezett 

jelentkezéseket. Köszöntöttük 
a születésnapjukat ünneplő 
tagjainkat Debrecenszki János-
nét és Vanczák Jánosnét, aki a 
kerek 70. születésnapját ünne-
pelte. Köszöntöttük még a név-
napjukat ünneplő Veronika és 
Piroska nevű kedves tagjainkat. 
Nagyon jó hangulatban kezd-
tük az évet.

Májer Józsefné

Disznóvágás.  
Pócspetri 
Nyugdíjas 
Egyesület 

hagyomány-
őrző disznó-

vágást szerve-
zett.

Élményekkel gazdagodvaÉlményekkel gazdagodva
A Pócspetri Nyugdíjas 

Egyesület tagjai egy tartal-
mas, vidám kiránduláson 
vehettek részt. Utunk először 
Sárospatakra vezetett, ahol 
megtekintettük a gyönyö-
rű Bazilika épületét. Innen 
Sárospatak legjelentősebb 
műemlékéhez, a várhoz láto-
gatunk el, mely a Magyar 
Nemzeti Örökség részét 
képezi. A finom ebéd elfo-
gyasztása után Hercegkút 
felé vettük az irányt, ahol 

a Gombos-hegyi Kálvária és 
Kilátót tekintettük meg, mely 
a hívek összefogásának ered-
ményeként épült. A kilátó-
ból gyönyörű kilátás nyílik a 
Zempléni hegyekre és a Bod-
rogközre. Hazautazás előtt 
betértünk a Götz pincészetbe, 
ahol a pincészet múltjáról és 
jelenéről hallgathatunk meg 
egy érdekes bemutatót, és 
közben persze a finomabbnál 
finomabb borokat is megkós-
tolhattuk.� Májer Józsefné

Nyugdijas_2023_03.indd   4Nyugdijas_2023_03.indd   4 2023. 03. 23.   16:31:502023. 03. 23.   16:31:50



12 NYUGDÍJASÉLET – 2023/02.Egyesületi élet 5NYUGDÍJASÉLET – 2023/02. Információ

A kor előrehaladtával eljöhet az 
az idő, amikor már nem, vagy 

csak részben leszünk képesek 
gondoskodni magunkról. Huszár 
Viktória Pro Caritate díjas szociá-
lis szakembert kérdezte a Fanny 
arról, hogy milyen lehetőségeink 
vannak itt Magyarországon.

A szociális intézményeket illetően szigorú 
előírások vonatkoznak a bekerülés feltét-
eleire: azok a 18. életéven felüli személyek 
vehetők fel, akik önmaguk ellátásáról nem, 
vagy csak folyamatos segítséggel képesek 
gondoskodni és – egyéb, jogszabályban 
meghatározott jogosultsági tényező nem áll 
fenn – legalább napi négy óra időtartamot 
elérő ápolásra, gondozásra van szükségük.

Hosszúak a várólisták
Szinte minden intézményben van várólis-

ta, ami egy-három év is lehet, ezért érdemes 
már az időskor kezdetén, az állapotváltozást 
figyelembe véve benyújtani a kérelmet a 
kiválasztott otthonba. Ha időközben sorra 
kerül, de még nem igényli a szolgáltatást, 
kérheti a beköltözés elhalasztását. Lehető-
ség van sürgősségi kérelem benyújtására, ha 
például valaki önmaga ellátására képtelen, 
és nincs olyan hozzátartozója, aki az ellátá-
sáról gondoskodna.

Miben tér el a nyugdíjasház?
A hosszú várólisták, a széles körű szolgál-

tatások és színvonalas szakellátás miatt egy-
re népszerűbbek a nyugdíjasházak, melyek 

nem tartoznak a szociális szolgáltatások 
körébe. Ezekben az intézményekben saját 
lakrészt vagy apartmant kapnak a beköltö-
zők. Előnyük, hogy egészségesen is be lehet 
ide költözni, és nem feltétlenül olyan hosszú 
a várólista. Elsőként ki kell fizetni a lakrész 
vagy a kis lakás használati jogát, aminek az 
ára függhet a helyszíntől, a lakás méretétől 
és a szolgáltatások körétől. Ezenfelül szol-
gáltatási díjat is kell fizetni havonta, ami 
300-500 ezer forint körül alakulhat. A díjak 
a szociális intézményekben talán valamivel 
kedvezőbbek: egyösszegű hozzájárulás és 
havidíj kombinációja, vagy csak havi térítési 
díj, amely havonta elérheti a 200-300 ezer 
forintot. Ezek mértékét törvény szabályoz-
za, számítási alapja a havi rendszeres nyug-
díj és a vagyonnyilatkozatban foglaltak.

Hogyan kell kiválasztani?
Lehetőleg olyan helyet válasszunk, ahol 

jó a tömegközlekedés, elérhető közelség-
ben van a bolt, szakorvosi rendelő. Szem-
pont lehet a család közelsége is. Vannak 
olyan otthonok, amelyek csak az adott 
területről fogadják a rászorulókat, míg 
mások az ország bármelyik településéről 
szívesen várják a jelentkezőket. Nézzük 
meg, hogy az adott szociális intézmény 
rendelkezik-e működési engedéllyel! Ha 
civil szolgáltatót választunk, érdeklődjünk 
a fenntartói körről, a szakmai befekte-
tőkről, a korábbi szakmai tapasztalatról, 
valamint a garanciákról! Ha megtaláltuk 
a megfelelő helyet, kérjünk be szerző-
désmintát, és ha szükséges, egyeztessünk 
ügyvéddel! 

Legyen első az egészség
Tájékozódjunk, hogy rendelkezésre áll-e 

háziorvosi ellátás, szakorvosi ellátás, 24 
órás nővérszolgálat! Van, ahol pszichológus 
is segíti, műtét után lehetőség van rehabili-
tációra, valamint biztosítanak különféle szű-
rővizsgálatokat is. Fontos szempont, hogy 
néz ki az épület, milyen méretű a lakótér, 
tartozik-e külön fürdőszoba a szobákhoz, 
vagy folyosónként van egy-egy közös fürdő. 
Jó, ha van kertje az intézménynek, amely 
lehetőséget nyújt a sétákra, kertészkedésre 
vagy bográcsozásokra. Kérdezzük meg, be 
lehet-e hozni saját bútort, rendelkezésre áll-e 
a szobában televízió vagy hűtő, vagy azokat 
csak a közös helyiségekben használhatják! 
Elérhetőek olyan apartmanok is, ahol saját 
minikonyha használata is lehetséges.

Többen egy szobában
Ha nem önálló apartmanról van szó, kér-

dezzük meg, hányan vannak egy szobában, 
és milyen szempontok szerint választják ki 
az együtt lakókat. Ha nincs férőhely az egy- 
vagy kétágyas szobában, van-e lehetőség 
idővel a költözésre?

Szerezzünk teljesen új élményeket! 
Érdeklődjünk a foglalkozásokról: a tánc-

oktatás, a kézművesség, a közös filmnézés, 
a szervezett kirándulások segítenek fenntar-
tani a jó fizikai és mentális állapotot. Néhol 
térítés ellenében helyben elérhető a fodrász, 
a manikűrös, a masszőr. Ha erre nincs lehe-
tőség, kérdezzünk rá, hogy megszervezik-e 
az ilyen jellegű ellátásokat. 

Forrás FANNY

Hogyan kerülhetünk idősotthonba?
A nyírbátori Nyugdíjas Értelmisé-

giek Egyesülete tagjai egy fergeteges 
mulatsággall kergették a telet, hiszen már 
mindannyian nagyon várjuk a tavaszt. 
Tagjaink közül szép számmal öltöttünk 
jelmezt, sok vidámsággal fűszerezve. A 

hangulatról Varga József és társa Szilvi, a 
finom ebédről a helyszínt is biztosító Kül-
városi Kávéház, a farsangi fánkról egyesü-
letünk ügyes kezű asszonyai, Törökné Icu-
ka, Pelleiné Marika, Zsadányiné Erzsike és 
Tóthné Marika, a finom házilekvárokról is 

több felajánló tagunk gondoskodott. Nagy 
köszönet mindezekért  és a sok szép tom-
bola ajándékért! Bátran állíthatom, hogy 
mindenki jól érezte magát és kellőképpen 
elkergettük a telet.

Tóth Árpádné

Fergeteges mulatság 

Csodálatos napja volt a Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesülete Nyírbátor tagjai-
nak, ugyanis ma ünnepeltük a Nőnapot! 

A Nyírbátori Kerekerdő Óvoda mazsorett 
csoportjával és három fiúcska műsorával 
nyitottuk a programunkat. Köszönjük a 
kedves kis produkciót a gyerekeknek és az 
óvónéniknek! 

A folytatásban pedig egyesületünk fér-
fi tagjai köszöntötték a gyengébb nem 
tagjait, akik virággal és üdvözlőkártyával 
is kedveskedtek a jelenlévő hölgyeknek. 
A talpalávaló zenét ezúttal is József és 
Szilvi szolgáltatta, a helyszínt biztosította 
és a finom ebédet készítette a Külváro-
si Kávéház. A süteményekről nőtagjaink 

gondoskodtak. Minden adott volt, hogy ez 
alkalommal is remekül érezzük magunkat.
� Tóth Árpádné

Csodálatos ünnep a nőkért

Március elején ülésezett a Nyíregyhá-
za Város Idősügyi Tanácsa, ahol az első 
napirendi pontban a „Szépkorúak Aka-
démiájának” 2023. évi lebonyolításáról, 
programjáról tárgyaltak. A napirendi pont 
megvitatásánál vendég volt Mészáros Szi-
lárd, a Váci Mihály Művelődési Központ 
igazgatója. 

Dr. Ulrich Attila, alelnök elmondta, hogy 
az Idősügyi Tanács döntése alapján a jövő-
ben nem a Debreceni Egyetem Egészség-
ügyi Kara lesz az „akadémia” szervezője , 
hanem a Váci Mihály Művelődési Közpon-
tot bízzák meg. Az egész éves – tavaszi és 
őszi kurzushoz – összegyűjtötték a prog-
ramjavaslatokat, melyekhez az előadókra 
is javaslatot tettek, segítve ezzel a VMK 
munkáját. A továbbiakban megtárgyalták 
az „Alkotó Idősek” pályázatának kiírását 
is, mivel ez a feladat is a VMK-ra hárul. 
Igaz, a Művelődési Központ nyitásának 

ideje még bizonytalan, így a programok 
időpontjai is csak hozzávetőlegesek. Abban 
állapodtak meg, hogy a kiállítás megnyitó-
jára szeptember végén vagy október elején 
lehet majd. Az alkotni vágyó idősek addig 
elkészíthetik műveiket.

Második napirendi pontban a Nyíregy-
háza honlapján szereplő, az időseket érin-
tő rész aktualizálásával foglalkoztak. A 
tájékoztató szerint, nem volt érdeklődés 
az oldal iránt, így nem  is működtették. A 

Tanács döntése szerint, törölni kell ezt az 
oldalt, mert elegendő ha a város honlap-
ján megjelennek az idősekkel kapcsolatos 
aktuális hírek, események.

Harmadik napirendi pontban dr. Fischer 
Nándor, a Szociális és Köznevelési Osztály 
csoportvezetője az egészségügyi alapellá-
tás (főleg) ügyeleti rendszerének változá-
sairól adott tájékoztatót.

Végezetül az Idősügyi Tanács döntött 
arról, hogy 2023-ban folytatódik a Tanács 
tagjai által tartott fogadóóra. A helyszín 
továbbra is a Móricz Zsigmond Városi és 
Megyei Könyvtár földszintjén lesz, min-
den hónap második hetének hétfői napján 
15 és 17 óra között. A fogadóóra kezdése 
a könyvtár megnyitásától függ, de az aktu-
ális időpontokról a Nyíregyházi Naplóban 
folyamatosan tájékoztatják a nyugdíjas 
városlakókat.

Fintor Károlyné sajtóreferens

Újra indul a „Szépkorúak Akadémiája”
Zene, tánc, tombolaZene, tánc, tombola

Pótszilveszteri bulira várta vendégeit és tagjait az Őszi Nap-
fény Nyugdíjas Egyesület. A zene, tánc és a finomságok mellett 
nagy sikere volt a tombolasorsolásnak is. Gratulálunk a szerve-
zőknek!

Jót mulattak a vízügyisek
Ritkán perdülnek táncra a 

„Felső-Tisza” Vízügyi Nyugdí-
jas Klub Egyesület tagjai, mikor 
igen, szinte füstöl a lábuk alatt 
a parkett! Így történt ez az idén 
februárban is, civil szervezetünk 
farsangi mulatságán. Negyvenen 
gyűltünk össze az igazgatóság 
nyíregyházi székhelyén. Antal 
Józsefné Bea elsőként, elnö-
künk, Radványi Ferencné szere-
tetteljes üdvözletét tolmácsolta, 
majd „Ki vagyok én?”, illetve 

„Igaz vagy hamis?” játékokkal 
versenyeztette meg a hat asz-
taltársaságot. Nyolc klubtagunk 
mambó produkcióval lépett 
közönség elé, egy házaspár 
Mexikó vidékét idézte meg, de 
lelkesen tapsoltak a farsango-
zók akkor is, amikor egy cigány 
asszony ropta a táncot. Remek 
buli volt, erről számtalan fotó 
és egy videofilm is tanúskodik, 
amelyeket jómagam készítet-
tem.� Demjanovich Emil 
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Kossuth Zsuzsanna, az első 
magyar főápolónő tiszteleté-

re, emlékére megszerveztük a III. 
Ápolók-Gondozók Futását febru-
ár 19-én.

Lehetőség volt 4 km-es sétán, 4-8 
km-es futáson részt venni Nyíregyházán 
az Erdei Tornapályán. A futóversenyen 
résztvevők nevezési díjának összege 
felajánlásra került a rászorulók részére. 
A nők és a férfiak teljesítményét külön 
értékeltük. Minden versenyző kapott 
napijegyet a D Fitness Központba. Az 
eseményen lehetőség volt ingyenes vér-

nyomás-, vércukormérésre és emellett 
vitaminok ajánlására is sor került.

Nagy örömünkre a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Nyugdíjas Szervezetek 
Szövetsége velünk tartott a rendezvé-
nyen, Román Demeterné Magdika, a 
szövetség elnöke vezetésével. A megye-
beli nyugdíjasok az előző futásainkon is 
megtették a 4 km-es távot gyalogolva, 
csak úgy, mint az idén is.� Élet Forrása

Futás helyett sétával
Több mint 100 szenior vett részt a ren-
dezvényen, akik futás helyett sétával tel-
jesítették a 4 km-es távot. Az eseményt, 
Kossuth Zsuzsanna első magyar főápo-
lónő születésnapja alkalmából rendez-

te meg a Tegyünk Közösen Magyaror-
szágért országos szintű Egyesület, az 
Élet Forrása Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Vármegye hatókörű Egyesülettel együtt-
működve már harmadjára. A távokat 
közel 300 fő teljesítette, és a résztvevők 
nem csupán az egészségügyi és szociális 
szférában dolgozók rétegéből érkeztek, 
hanem számottevő egyéb ágazatban dol-
gozó, de az ellátási területeket támogató 
is kivette a részét a programból

Nagyon jó volt a szervezés, a rendez-
vény bonyolítása, az ellátás zsíroskenyér, 
tea, energia ital és a jutalmak. Mindenki 
jól érezte magát és még az időjárás is 
kedvezett nekünk. Köszönjük!

Schmidt Ilona

A leveleki Őszi Levél 
Nyugdíjas Egyesület 

február 20-án tartotta az 
elmúlt év munkáját értékelő 
közgyűlését. Megtisztelt 
bennünket a polgármes-
terünk, dr. Turóczyné dr. 
Székely Anita és Lengyelné 
Bukta Lívia képviselő, óvo-
davezető is, akik gratuláltak 
az elért eredményekhez, és 
ígérték, hogy továbbra is 
fognak segíteni. 

Sajnálattal, néma felállással 
emlékeztünk elhunyt öt tagunk-
ra, akik sokat dolgoztak az egye-
sületért. Örömmel köszöntöttük 
viszont az új hét tagunkat. Meg-
állapítottuk, hogy nagyon sike-
res évet zártunk, hisz a nehéz-
ségek ellenére is mindent meg-
tettünk, amit lehetett. Meg is 
kaptuk a méltó elismerést, amire 
büszkék vagyunk. A sok emlék-
lapon, oklevélen, ajándékon 
kívül három Kiemelt Arany, egy 
Arany minősítést és egy Külön 
díjat nyertünk a különböző ver-
senyeken jelenet, tánc vers kate-
góriában. Mindezt Siófokon, 
az Országos Ki Mit Tud?-on, 
a Leveleken rendezett Krétakör 
Táncversenyen, a Megyei Sza-
valóversenyen. De a többi fellé-
pésen is igyekeztünk helyt állni. 
(Kulturális Seregszemle Levele-
ken, Balatoni Randevú, sényői 
Falunap, ófehértói és pócspetri 
ünnepség, a községi ünnepsége-
ken énekkel, tánccal, a bálokon, 
sportrendezvényeken.) 

Egészségünk érdekében több-
ször kerékpároztunk ki a tóhoz, 
sütöttünk szalonnát, sétáltunk 
a tó körül, de még Nyíregy-

házán is kétszer részt vettünk 
a sóstói tornapályán szervezett 
futáson. Itt tíz pár túrabotot is 
kaptunk ajándékba. Leveleken 
is bekapcsolódtunk a „Tekerj az 
egészségedért” sportolásba, ahol 
második helyezést értünk el. A 
Mikulás-futásban épp a legidő-
sebb, most 90 éves tagunk lett az 
első. Sétáltunk Márton-napján 
az óvodásokkal, Nyíregyházán 
a Vadasparkban és a tó körül. 
Hegyet másztunk Tokajban ás 
Tarcalon. Zempléni kirándulá-
sunkon gyönyörű helyeken jár-
tunk, sok új ismeretet szerez-
tünk. Többször voltunk színház-
ban, Baktalórántházán, Nyíregy-
házán, de még Budapestre, az 

Operettszínházba is eljutottunk. 
Halottak Napján ellátogattunk 
a volt tagok sírjához egy kis 
emlékezésre. Három olyan nagy 
rendezvényünk volt, amire sokat 
kellett készülni.

Első a nyárbúcsúztató bál 
volt, melyen részt vettek a helyi 
vezetőkön kívül Pócspetriből, 
Ófehértóról a nyugdíjasok, a 
megyei eszperantisták, a megyei 
elnökség tagjai. Nagyon jó han-
gulat volt.

A második a 25. évfordu-
lónk megünneplése volt. Ezen 
a tagokon, a volt tagokon kívül 
meghívtuk a helyi vezetőket, 
támogatókat, a nagybányai és 
pócspetri barátainkat és a megyei 

elnökséget is. Itt – rajtuk kívül 
– a vendégek is műsort adtak. 
Mindenki emléklapot és aján-
dékot kapott. Kiállítást szervez-
tünk néhány klubtagunk mun-
káiból és a 25 év alatt készült 
fotókból. Jó hangulatú zenével 
és finom vacsorával zártuk a 
napot. A nagybányai vendégeket 
a Tó-parti épületekben szállá-
soltuk el, másnap pedig jöttek 
velünk Nyíregyházára az Idősek 
Napjára. Így ők is gratulálhat-
tak a polgármesterünknek, dr. 
Turóczyné dr. Székely Anitának, 
aki a nyugdíjasokért végzett 
munkájáért megyei kitüntetés-
ben részesült. Meg is érdemelte, 
hisz a Tó-centrumban második 
megyei rendezvénynek is térítés 
nélkül biztosította a helyszínt, 
az erdélyi vendégeinknek a szál-
lást, vacsorát az évfordulónk-
ra, ünnepi születésnapi tortát, 
tánctanulásra 225  000 Ft-ot. 
Köszönjük a segítségét a képvi-
selő-testületnek is.

Harmadik nagy dolgot a 
vezetőségválasztás jelentett. 
Új vezetőket választottunk a 
következő öt évre, megköszön-
ve a régiek munkáját, jó egész-
séget, kitartást kívánva az újak-
nak. Gyűlésünkön a munka-
terv elfogadása után versekkel, 
dalokkal köszöntöttük a szüle-
tés- és névnaposokat, valamint 
a kettő házaspárt, akik 50 éve 
mondták ki a boldogító igent. 

Minden támogatónak, segítő-
nek köszönjük még egyszer az 
értünk végzett munkát, felaján-
lást. Reméljük a továbbiakban 
is bizonyíthatjuk, hogy megér-
demeljük a segítséget.

Ákli Mártonné, elnök

A Tavaszváró Nőnapi Futás 
ötlete persze a sport fontos-

ságából fakad és abból, hogy 
folyamatosan tennünk kell a 
saját egészségünkért.

A sport nem csupán a fizikumun-
kat tartja formában, hanem a mentális 
egészségünket is. A testmozgás nagy 
hatással van stressztűrő képességünk-
re is, és ha a mindennapok folyamán 
találunk módot arra, ahogyan le tudjuk 
vezetni a feszültséget, azt külső szem-
mel is látni lehet rajtunk. Így ugrott 
be a nőnapi futás ötlete. Miért is ne 
lehetne hangsúlyt fektetni egyszerre a 
szépségre, amit a sport és a velejáró 
jótékony hatások okoznak, és a nőkre, 

akiknek a kinézet fontos szerepet tölt 
be az életükben. A kettő összhangban 
van, és ezt meg is mutatjuk a mai nap 
folyamán. Céljaink között válogatni is 
lehetne szinte. Célunk volt megünne-
pelni a Nemzetközi Nőnapot együtt, 
közösen. Célunk volt népszerűsíteni a 
sportot, közösen futni, ezzel tenni az 
egészségünkért és közösséget kovácsol-
ni. Célunk volt a szépségünkért tenni, 

hisz nincs szépség egészség nélkül. 
Valamint célunk volt még megmutatni 
azt, hogy mekkora erő is lakozik ben-
nünk nőkben, és mekkora erő lakozik 
a férfiak támogatásában is. Azok, akik 
lehetővé tették, hogy a mai nap létrejöj-
jön, akik segítettek a technikai feltéte-
lek meglétében és az élmény nagysze-
rűségében, szinte mindannyian férfiak.
� Kiss Hedvig

Tavaszváró Nőnapi Futás
Március 7-én, az Élet Forrása Egyesü-
let által szervezett Tavaszváró Nőnapi 
Futáson a Postás Nyugdíjas Klub fit-
tebb tagjai is sétáltak. Minden megtett 
kilométer után kaptunk egy szál tuli-
pánt, melyek sokáig emlékeztetnek erre 
a napra.� Schmidt Ilona
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Gyalogoltak az egészségért Évértékelő és munkaterv-elfogadó gyűlés

Sport a mentális egészségért

Fánkkal fűszerezve. A nyíregyházi Vasutas Nyugdíjas 
Klub farsangra hangolódva fergeteges hangulatba tartotta 
meg a foglalkozását, fűszerezve azt finom farsangi fánkkal és 
teával.� Fotó: Lovas István

Énekkel verssel. A vasutas nyugdíjas klub megtartotta 
a nőnapi ünnepségét, köszönet a versmondóknak és Rozsnyai 
Györgynek, aki énekléssel emelte a klubfoglalkozás színvonalát.
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Nyugdíjas Ki-Mit-Tud

Egy pohár vörösbor elfogyasztása 
egy óra edzéssel ér fel

Több mint félszázan (egyéni és csoport 
kategóriában) vettünk részt 2023. március 
10-én a Hontravel Kft. által szervezett 
XIII. Országos Nyugdíjas Ki-Mit-Tud és 
Népek Tánca – Népek Zenéje fesztivál 
országos vetélkedő regionális válogató-
ján. A nyíregyházi Alvégesi Művelődé-
si Házban népes mezőny mérette meg 

magát, hiszen rengeteg versenyszám volt 
a nap folyamán, különböző kategóriákban. 
Sóstóhegyről fellépett a vegyes kórus, a 
Vadrózsa tánccsoport és az Öregfiúk, vala-
mit Makó Pál szólóban és az énekkarok 
kísérőjeként is, akik nagy sikert arattak. 
Az általunk bemutatott produkciók, de a 
többiek is nagy tetszést arattak. Sok-sok 

dicséretet gyűjtöttünk be mi is a csodás 
kalocsai ruházat okán, melyeket ügyeskezű 
asszonyaink saját maguknak készítettek! A 
zsűri döntéséről írásban fogunk tájékozta-
tást kapni. A résztvevők számára élmény és 
büszkeség volt, hogy ezen a rangos esemé-
nyen képviselhettük klubunkat. 

Simon Józsefné kultúrfelelős

Egy kanadai kutatás olyan 
vegyületet talált a vörösbor-

ban, amely ugyanazt a hatást éri 
el egy pohár ital elfogyasztása 
után, mint egy óra konditermi 
edzés.

A My Daily szakoldalon jelent meg 
annak a kutatásnak az összegzése. Ebben 
szerepel, hogy van a vörös borban egy 
különleges vegyület, a rezveratrol, mely 
a szőlő héjában is megtalálható, amelyet 
majdnem tíz éven át vizsgáltak amerikai 
tudósok, mégsem fedezték fel semmilyen 
pozitív hatását.

Most a kanadaiaknak sikerült kideríteni, 
hogy amikor ez a vegyület a szervezetbe 
jutott olyan mennyiségben, mint amennyit 
egy pohár átlagos vörösbor tartalmaz, több 
pozitív élettani hatás is észlelhető volt.

Ilyen a fizikai teljesítmény és az izom-
erő növekedése, valamint a szívműködés 
javulása. Ami érdekes, hogy a kutatásban 
észrevették, hogy ez a három élettani hatás 
pont olyan mértékű, mint egy óra konditer-

mi edzés utóhatása. Természetesen rend-
szeresen nem lehet így kiváltani edzést, 
de egy-egy elmaradt alkalom pótlásához 
jól jön egy pohár vörösbor illetve a sző-
lő, az étcsokoládé, a kakaó és a mogyoró 
fogyasztása is, hiszen ezek is tartalmaznak 
rezveratrolt.

Egyébként, aki bort iszik, az a tudósok 
szerint vonzóbbnak is tűnik mások szá-
mára. Csak persze nem mindegy, hogy 
mennyit.

Azt már sokan vizsgálták és tapasztalták, 
hogy némi alkoholmennyiség elfogyasztá-
sa után másokat vonzóbbnak találunk, mint 
józanul. De mennyit kell innunk ahhoz, 
hogy mások szerint vonzóbbak legyünk?

Egy ausztrál és brit szakemberek által 
végzett kutatás szerint egy-két pohár bor 
elfogyasztása után vonzóbbak leszünk 
mások számára, mint józanul vagy még 
több alkohol fogyasztása után.

Erre igen egyszerű vizsgálattal jöttek rá: 
lefényképeztek embereket józanul, vala-
mint 2,5 deciliter és fél liter bor elfogyasz-
tása után. Ezeket a képeket megmutat-
ták másoknak, akik a szerint értékelték a 

fényképen látható, másik nemhez tartozó 
embereket, hogy számukra mennyire von-
zóak. Kiderült, hogy a józan és fél liter bort 
fogyasztó emberek ugyanannyira voltak 
vonzóak a másik nem képviselői számára, 
viszont a 2,5 deciliter bor fogyasztása után 
lefotózottak átlagban jobb értékeléseket 
kaptak.

A tudósok szerint a jelenség mögött az 
áll, hogy a borfogyasztás elején 
az erek kitágulnak és az arc-
ban fokozódik a véráram-
lás, ami az átlagosnál 
vonzóbb arcot ered-
ményez, de a 
borfogyasztás 
f o l y t a t á -
sában ez 
a hatás 
m á r 
n e m 
é r v é -
nyesül.
Forrás: 
hvg.hu

Népzenei Fesztivál-i han-
gulattal fogadta vendégeit a 
nyírteleki Top Gun Clubban 
megrendezett zenés estjén a 
Nyírfa Nyugdíjas Egyesület, 
valamint a kedves meghí-
vottak az Alvégesi Tánc-
kar, a Pócspetri Dalárda, az 
Asszonykórus és Krutilla 
Fruzsina énekesnő. 

Nagy László

Fesztiváli hangulat

Hagyományos disznóölés
A Békés Alkony Nyugdíjas 

Klub hagyományos disznóölést 
rendezett. Nagyon jól sikerült, 
szuper kis csapat, mindenki tud-
ta a dolgát. 

Hagymás vér volt a reggeli, 
délben finom toros, este pedig 
a szintén hagyományos friss 
húsból húsleves, hurka, kolbász 
vacsora. Liszkai Ilona

Csak
sétáltunk

A Postás Nyugdíjas 
Klub 5 fővel csatlako-
zott az Ápolók – Gon-
dozók futásához a sós-
tói erdőben. Igaz csak 
sétával. Jó időben, 
friss levegőn, kellemes 
beszélgetéssel telt a 
délelőttünk.

Schmidt Ilona

Tavasznyitó a fegyvereseknél
Az energiaválság érzéke-

nyen érintette az egyesületi 
munkát. Az átmeneti időszak-
ban más szervezetek által ren-
dezett kulturális eseményeket 
látogattuk. Öröm volt, hogy 
klubunk, a Fegyveres Erők és 
Rendvédelmi Szervek nyug-
díjasai szinte valamennyi tag-

ja megkezdhette a közösségi 
munkát a Nőnap megtartásá-
val együtt az előre hozott fér-
fiak köszöntésével. A rendez-
vényt közösen tartottuk Ala-
pítványunkkal. Az előttünk 
álló feladatokra mentálisan és 
fizikálisan felkészültünk.

Szluk István

Sárgatúró a húsvét jelképe 
HOZZÁVALÓK:
• 0.5 l tej 
• 5 db tojás (ahány dl tej, annyi tojás) 
• 2 evőkanál cukor (ízlés szerint) 
• 1 evőkanál vaníliás cukor (ízlés szerint) 
• 1 csipet só 

ELKÉSZÍTÉS:
1.  A tejet a cukrokkal és a 

sóval felforraljuk. 
2.  A tojásokat beleütjük egy 

tálba, és nagyon lazán vil-
lával éppen átkavarjuk. 

3.  Amikor a tej felforrt, bele-
öntjük a tojásokat, lassú 
tűzőn folyamatosan kever-
getve, addig főzzük, amíg a 
tojások túrószerűen össze 
nem állnak. 

4.  Vászonruhába rakjuk, 
összekötjük, fellógatva, 
hagyjuk kicsöpögni a levét. 

5.  Tálalásig hűtőben tároljuk.

Receptek
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Elfújták az ötödik gyertyát

Elüzték a telet a konzervgyáriak

Testileg, lelkileg és szellemileg is 
frissen tartja az idősebb korosz-

tály a szenior örömtánc.

Zene, tánc, lufik, torta és az elmaradha-
tatlan mosolyok – nemrégiben ünnepel-
te megalakulásának ötödik évfordulóját a 
nyíregyházi szenior örömtánc. Az elsősor-
ban nyugdíjasoknak szóló ritmusos memó-
riatréning a kezdetektől része a Mozdulj, 
Nyíregyháza! programsorozatnak, Juhász 
Lászlóné Marika és Stéhné Ormai Magdol-
na oktatók nélkül azonban elképzelhetetlen 
lenne az egész, hiszen ők a szívvel-lélekkel 
hajtott motorjai a csoportoknak.

– Amellett, hogy Nyíregyházán nagy az 
érdeklődés a szenior örömtáncra, sikerült 
érdeklődőket toboroznunk Kisvárdán és 

Nyírbátorban, így heti két alkalommal járok 
az ottani csoportokhoz is  – árulta el Mari-
ka, aki Magdikával közösen öt évvel ezelőtt 
végezte el Budapesten a szenior öröm-
tánc oktatói képzést. A Vasutas Művelődési 
Házban elindult az első csoport, ahogy 
nem sokkal később az Alvégesi Művelődési 
Házban is.

A szenior örömtánc nem magyar talál-
mány, Németországból indult a kezdemé-
nyezés, mely az idősebb generációt célozza 
meg.

– Testileg, lelkileg és szellemileg is fris-
sen tart minket, hiszen a speciálisan ennek a 
korosztálynak megtervezett, kímélő, mégis 
szórakoztató koreográfiák karban tartják 
a memóriánkat és az izmainkat, a próbák 
pedig a közösséghez tartozás érzését erő-
sítik bennünk. A csárdástól a latin-ameri-
kai és standard táncokon át a körtáncokig 
mindenféle stílus és műfaj megjelenik itt. 
Nagy előnye tovább, hogy egyedül is csat-
lakozhatnak az érdeklődők, ugyanis a talál-
kozókon folyamatosan cserélődnek a párok 
– magyarázta Marika. 

Stéhné Ormai Magdolna hatvan eszten-
dős korától, tizenhét éve nyugdíjas. Sokáig 
a Nyíregyházi Hölgykoszorú tagja volt, s 
amikor az megszűnt, az élet új lehetőséget 

sodort elé.
– A szeniortánc-oktatói diplomával ren-

delkező Csirmaz Szilvia volt az Alvégesi 
Művelődési Ház vendége. Nagyon megtet-
szett, amit láttam, és addig kerestem, kutat-
tam, nyomoztam, míg sikerült felvennem 
vele a kapcsolatot. Belevágtunk, és egyálta-
lán nem bántuk meg – mesélte mosolyogva 
Stéhné Magdika.

– Korábban a Városmajori Művelődési 
Házban tartottam a foglalkozásokat – az 
energiaárak emelkedése miatt ideiglenesen 
zárva van –, a rendezvényeiken gyakran 
fel is léptünk. Rendszeresen ott vagyunk a 
Ki-mit-tud?-okon, és sokat hívnak minket 
vidékre, a nyugdíjas egyesületek azonban 
nem keresnek minket, pedig nem túlzás azt 
mondani, hogy mindenhol kopogtattunk. 
Sajnos azt tapasztaltuk, hogy nehezen akti-
vizálódnak, pedig jó lenne, ha újabb csopor-
tok alakulhatnának.

 KM

Csoportos élményutazás
Generációs Télbúcsúztató 

a nyíregyházi örömtáncosok-
kal és az Egészségtudomá-
nyi Karon tanuló külföldi és 
magyar diákokkal, valamint 

dr. Bene Ágnes tanárnővel. 
Közös tánccal, közös ének-
léssel búcsúztatták el a telet, 
mielőbb érkezzen meg végre 
hozzánk a tavasz a kikelet! 

Szuper farsangi buli
Zászlóval és  
szórólappal  

hívtuk fel 
a vásárlók 

figyelmét a 
legújabb moz-

gásformára!

A Magyar Kultú-
ra Napját Nyír-
egyházán a Vas-
utas Művelődési 
Házban ünnepelte 
a Konzervgyári 
Nyugdíjas Egye-
sület.

Nem állunk le Az Alvégesi Nyugdíjas Egyesület kirán-
dulásokkal is aktívan tölti a napjait.

Séta a Sóstói erdőben

Budán a LEGO oroszlán előtt

Piszár Andrásné –  
Az Alvégesi Tánccsoport 
bálján köszönjük, hogy 

velünk együtt mulatott!

Pótszilveszter
Pótszilveszteri bulit szervezett az 

Alvegesi Nyugdíjas Egyesület a nyír-
egyházi JALLA étteremben. Csodás 
estünk volt. Szép műsorok, szuper zene, 
finom estebéd várt ránk. Mindenki 
nagyon jól érezte magát. Köszönjük 
szépen a meghívást! Juhász Lászlóné

Télűző 
Borbányán

A Borbányai Margaréta 
Nyugdíjas Egyesület a Petőfi 
Sándor Általános Iskola tanuló-
ival télbúcsúztatót tartott kisze-
báb égetéssel és fánksütéssel.

Fotók: Baranyai Imre

Még a napocska is kisütött
A nyíregyházi Alvégesi 

Művelődési Ház udvarán nagy 
esemény zajlot! Csörgőkkel, 
kereplőkkel elijesztettük a telet 
és meghoztuk a tavaszt! Több 
mint 80 óvodás és az Alvégesi 
Tánccsoport tagjai elég hango-
sak voltak, mert amikor a Kisze-
bábot elégettük, még a napocs-
ka is kisütött! Piszár Andrásné

Egészségügyi séta. A Borbányai Margaréta Nyugdíjas 
Egyesület tagjai egészségük megóvása érdekében sétát tettek 
Sóstón a tó körül. Fotó: BaranyaI Imre
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